

# 习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电

新华社北京7月25日电 7月25日,中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电,祝贺其领导柬埔寨人民党在第七届全国大选中获胜。

洪森主席为首的柬埔寨王国政府正确领导下,柬埔寨政治稳定、经济发展、民生改善,国际和地区地位不断提升。中方将一如既往地支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路,相信在洪森主席坚强领导下,柬埔寨

人民党将为国家繁荣与人民幸福、为地区和平稳定与发展繁荣作出新的更大贡献。习近平强调,中国和柬埔寨是命运共同体。中国共产党高度重视同柬埔寨人民党的友好合作,我愿同洪森主席一道,

加强对双边关系的政治引领,深化党际和其他各领域交流合作,携手构建高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体,更好造福两国和两国人民。同日,国务院总理李强向洪森致贺电。

## 中华人民共和国主席令

第八号

根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第四次会议于2023年7月25日的决定:

一、免去秦刚兼任的外交部部长职务;  
任命王毅为外交部部长。

二、免去易纲的中国人民银行行长职务;  
任命潘功胜为中国人民银行行长。

中华人民共和国主席 习近平  
2023年7月25日

## “中国天眼”发现800余颗新脉冲星

6月23日拍摄的“中国天眼”全景(无人机照片)。

记者7月25日从FAST运行和发展中心获悉,截至目前,被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)已发现800余颗新脉冲星。

“中国天眼”于2016年9月25日落成启用,2020年1月11日通过国家验收并正式开放运行,是全球最大且最灵敏的单口径射电望远镜。

目前,“中国天眼”已进入成果爆发期,今年以来发布多个重要成果,包括发现轨道周期仅为53分钟的脉冲星双星系统、探测到纳赫兹引力波存在的关键性证据等,继续保持了我国在低频射电天文学方面的国际领先地位。

新华社记者 欧东衢 摄



## 响水:打造现代农业新样板

(上接1版)

一颗西兰花,一方大产业。从种苗到移栽,从管理到采收,从储运到销售,西兰花已形成完整的产业链条,常年种植面积稳定在10万亩,带动近4万名农民增收致富。前不久,该县荣获全国西兰花行业江苏省农产品首张碳标签证书,俨然成为西兰花产业绿色低碳发展的领跑者。

绿色高端,智创未来。江苏响水国家农业科技园区、国家现代农业科技示范展示基地(响水)、国家级众创空间……一系列科技创新与现代农业的完美融合,让响水加速奔跑在现代绿色农业低碳发展赛道上。

“生态+”特色农业招牌更亮

盛夏时节,运河镇鲜食玉米连片种植基地一派丰收繁忙景象。一株株玉米棒被大型收割机“吞”进车厢内,秸秆被粉碎作青贮饲料。

“今年春茬,我们种植5100亩鲜食玉米,预计收成1500万斤左右,亩增收1500元,带动300多名群众增收。”江苏志禾农业科技有限公司总经理姜月兴说。

响水通过“靶向招商”助产业“强筋壮骨”,引进志禾鲜食玉米生产加工项目,实行“合作社+基地+农户”模式,新建加工中心实现鲜食玉米边采摘边加工,有效锁住鲜食玉米的营养和水分,产品抢“鲜”上市长三角,“第二个西兰花”产业已初显成效。

目前,已形成集种植、冷藏、加工、销售等于一体的产业链,实现经济与生态共赢,成了群众致富的“黄金棒”。

一粒米的生态之旅,如何做成一个品牌?带着疑问,笔者走进大有镇康庄村2万亩优质粮产业园。

康庄村东南方向是中粮集团年出栏20万头的生猪养殖场,养殖场的猪粪经输送到东北侧的沼气站,变成沼液通过管道输送到稻田里,成为最好的有机肥。站在田头,康庄村党委书记张玉海的手在空中画了个圈,“这就是我们种好大米的小诀窍。我们在‘康庄大米’品牌基础上,新注册‘康恩58’‘康庄58’等品牌,准备打造‘稻香王国’田园综合体,让康庄大米走遍全中国。”

目前,康庄村已创建市级生态循环农业园和2万亩优质稻米示范基地,新开工的优质稻米产业园,建成后日将加工150吨大米,助力省级高质量发展农业示范园区建设。

夏天的滋味中,必定少不了清甜爽口的西瓜。凭借着优质的口感,由首席科学家许勇团队创新的“京嘉”等系列西瓜一跃成为夏季西瓜市场新宠。在国家农业科技园区南河西瓜产业基地,种植户刘金玉脸上洋溢着丰收的喜悦,棚内绿意盎然,一个个硕大圆滚的西瓜“躲藏”在藤蔓下,甚是惹人喜爱,订货的客商络绎不绝。

响水县充分发挥资源禀赋优势,全力

打造西瓜特色富民产业。从早期单一的“早佳8424”扩大到“京嘉”“美都”“彩色西瓜”等新品种,5种西瓜产品获绿色食品认证,“王忠友”“立阳”等品牌多次获省金奖。不久前,响水又迎来国家西甜瓜产业技术体系响水协同创新基地揭牌,必将促进该县西甜瓜产业高质量发展。

近年来,响水坚持八园同创,打造绿色生态富民廊道。鲜食玉米、浅水藕、高品质蔬菜等品牌农业全面起势,一批生态特色农业绿了故道,美了乡村,富了群众。

“产业+”富民增收底子更足

瞄准“药食同源”赛道,响水做好“石斛+”文章。7月5日,走进黄圩镇千亩铁皮石斛种植基地,数十名工人正加班加点将采摘好的石斛花送往公司烘干车间进行加工处理。“我们把石斛花精制成礼盒,销售到全国各地,市场价格大约每克28元。”江苏云梯仙草生物科技有限公司总经理陈丽凤说。

目前,该公司铁皮石斛项目已完成种子培育、种苗组培、多模式种植、深加工、农旅为一体的完整产业链,年总产值数千万元,让周边近百名群众鼓起“钱袋子”。

花开是景,硕果压枝也是景。行走在七套“十里桃园”,桃香阵阵,果农们正忙于采摘水蜜桃、黄桃、蟠桃等精品桃,准备发往华东嘉兴水果市场。“十里桃园”的发

展,让当地有了农业支柱产业。

看花、卖桃还不够,“十里桃园”把目光投向桃子深加工,引进江苏新地食品有限公司,采用“公司+基地+农户”发展模式,实现全产业链发展,增加产品附加值。目前正加快新地食品二期建设,新建黄桃保鲜库和加工车间,年可生产黄桃、梨等罐头产品1万吨,实现产值1亿元,解决本地300多名劳动力进厂务工。

戏水逐浪,赏荷闻香。在小尖镇韩家荡天荷源风景区内,荷叶如铺如盖,映透一片盛夏晴空,慕名而来的游客纷纷掏出手机,记录下这“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的人间美景。万亩仙境的荷花,不仅让游客畅游其中,还要来一场舌尖上的“藕”遇。

韩家荡天荷源风景区以连万家莲藕专业合作社为载体,不断发展壮大,形成集科研、旅游、种植、深加工为一体的综合型现代农业。新建生产线年可出产果蔬脆片、脱水蔬菜等产品1000吨,年产值2000万元,让周边1000名群众腰包更厚实。

平畴沃野,瓜果飘香。从铁皮石斛到黄桃罐头,再到浅水藕,一个个产业兴旺的场景,让乡村更有活力、群众更加富足。逐绿而兴,绘就农业发展底色。中国西兰花之乡、中国浅水藕之乡、国家级生态示范区、国家农业科技园区……“国字号”荣誉纷至沓来,响水现代农业高质量发展的步伐铿锵有力,坚毅前行。

## 文化和旅游部:切实提升暑期旅游景区开放管理水平

新华社北京7月25日电(记者 徐壮)暑期热门景区一票难求怎么办?记者25日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部办公厅日前发出通知,提出通过优化预约管理、强化弹性供给、推动产品创新、提升服务质量、实施错峰调控等举措,切实提升暑期旅游景区开放管理水平,更好满足人民群众旅游需求。

优化预约管理方面,通知要求,优化预约措施,实施科学管理,不搞“一刀切”,实现原则性和灵活性相统一,最大限度满足广大游客参观游览需求。要积极采用新技术、新手段,畅通预约渠道,简化预约程序,合理设置在线预约时间,提高预约操作便捷性。强化弹性供给方面,通知提

出,引导旅游景区提前开园,延长开放时间,符合条件的旅游景区要增加夜间游览项目,丰富游览内容,提升景区容量。

通知还要求引导旅游景区提升服务意识,不断增强人性化服务理念,提高精细化服务水平。畅通游客沟通渠道,及时妥善处理游客投诉。加强区域统筹,整合区域旅游产品,增设旅游线路,实现区域游客分流,缓解热门旅游景区的接待压力。

针对“黄牛”问题,通知部署各地文化和旅游行政部门联合公安、市场监管、网信等部门,加大对“黄牛”第三方平台违规囤票、倒票等行为的打击力度,同时完善旅游景区门票分销系统,有效防止“黄牛”挤占票源。

## 以水为灵感 巴黎奥运会火炬设计揭晓

据新华社巴黎7月25日电(记者 肖亚卓)在巴黎奥运会倒计时一周即将到来之际,巴黎奥组委于25日正式揭晓本次奥运会及残奥会的火炬设计。

巴黎奥运会的火炬由法国著名设计师马修·勒汉纽尔设计完成。火炬整体为光泽度极高的香槟金色,采用对称设计,整体长70厘米,最大直径10厘米,最小直径3.5厘米,重约1.5千克。

据勒汉纽尔介绍,他在完成这一设计时,水是重要灵感来源之一,原因是巴黎奥运会的筹办以及举办过程与水息息相关。火炬下半部分的3D波动效果,正是取自于水波纹的形象。

“巴黎奥运会的火炬在希腊采集后,将跨越地中海从法国的马赛港登陆,除了在法国本土传递以外,奥运火炬还将跨越大西洋、印度洋以及太平洋,在法国的海外省传递。”组委会介绍说。此

外,作为巴黎市中心的地理标志之一,塞纳河将作为本次奥运会的开幕式举办地,拉近了巴黎奥运与水的关系。

火炬设计的另外两个要素为平等与和平。据巴黎奥组委介绍,平等一方面意味着奥运会和残奥会在筹办过程中占有同样重要的地位,从巴黎奥运会的会徽到吉祥物的设计,无不彰显着这一理念;此外平等也象征着性别平等,巴黎奥运会将成为历史上首次男女参赛选手人数完全相同的一届奥运会。

“火炬的设计,无论从纵向还是横向来看,都完美对称,反映了平等的理念;而圆润的线条、简洁纯粹的设计传递着团结的信息,也代表着奥运会的和平理念。”组委会说。

巴黎奥运会将于2024年7月26日至8月11日举行,残奥会将于8月28日至9月8日举行。

(上接1版)要高度重视基层治理,尊重官兵主体地位和首创精神,推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来,巩固拓展国防和军队改革成果,深化军事立法工作,强化法规制度实施和执行监督,发挥好改革的推动作用,用好法治这个基本方式,更好推进军事治理各项工作。

习近平强调,加强跨军地治理是全面加强军事治理的应有之

义,是巩固提高一体化国家战略体系和能力的内在要求。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要强化国防意识,加强统筹协调,尽好国防建设领域应尽的责任。军队要同地方搞好沟通协调,充分发挥军事需求对国防建设的牵引作用。要持续优化体制机制,完善组织体系,健全政策制度,形成各司其职、紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。

“讲文明树新风”公益广告



盐阜大众报业集团 宣